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A Népszövetség 
forradalmak szolgálatában 

ta: JAKABFFY ELEMÉR dr. 

Román politikusok és tudósok 

y ideig nem nagyon szerettek a 

épszövetséggel foglalkozni, főleg, 

ert ezt tekintették annak a kelle- 
etlen fórumnak, amely a kisebb- 
cek érdekében bizonyos ellenőr- 

st gyakorolhat. Később, mikor 

tulescu követ bizonyos sikereket 
nyvelhetett el ezen testület előtt, 
ár dicséreteket is hallottunk róla, 

sebbségi védelmét illetőleg ellen- 
n a csipős és gunyos megjegyzé- 
k özöne zudult felénk. Jellemző a 
mán tudósok és politikusok eljá- 

I sára például az, hogy a nemrég 
eegjelent „Minerva, Encieclopedia 
a omana, amelyet Pteancu vezér- 

Mügyelő elnöklete alatt egy tudó- 
kból álló szerkesztő-bizottság ál- 
tott össze, a Népszövetség cimszó 

att, ahol erről ismertetést ir, egy 
őval sem emliti meg, hogy ennek 

pyik fontos feladata a kisebbségi 
erződések betartásának ellen- 

j5 ése. 

Most a kolozsvári egyetem egy 
nárának ajkairól a Népszövetség- 

egészen rendkivüli megállapi- 
§st hallottunk. December 10-én a 

ákmozgalmak meginditásának év- 
rdulója alkalmából a kolozsvári 
mán egyetemi és főiskolai hallga- 
k ünnepélyt rendeztek a Corso 

Imszinházban, amelynek egyik 
zóőnoka Catuneanu professzor 

Dlt. A professzor felhasználta ezt 
z alkalmat annak megállapitására, 

4" ogy a Népszövetség kizárólag a 
sidók szolgálatában áll, a továb- 
iakban megállapitotta még, hogy 

világtörténelem legtöbb forradal- 
mát a zsidók készitették elő, ők csi- 

álták a világháborut, a forradal- 
at és diktaturát. Ha tehát a „tu- 
ós professzor" urnak ez a két 

megállapitása egyformán helyes, 
gy a mi gyenge kisebbségi 
ánk ebből azt következteti, hogy 
vetén a Népszövetség az a szerv, 
mely azokat szolgálja, akik a for- 
adalmat, világháborut és diktatu- 
át készitik elő, vagyis maga a 
Vépszövetség lesz ezek okozója. 

s özt a beszédet mindenesetre a 
ű zíveés 

. 

Kontekció RT. 
Románia legnagyobb női kon- 

fekciógyárának lerealkata. 
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vVUcCHETICH ENDREDE 

irányba 
fulladiti ismét a Kkamara 

tfegnapi ülése 
Politikai körök nagy érdeklődés- 

sel tekintenek a nemzeti paraszt- 
párt erdélyi és bánsági képviselői- 
ne és szenátorainak mai ér' ekez- 
lete felé. Ezen az értekezleten be- 
számol ugyanis Dan Szevér bécsi 
utjáról és Maniu Gyulával foly- 
tatott tárgyalásairól. Ugyancsak 
ezen az értekezleten döntenek az 
erdélyiek további magatartása 
ügyében is. Maniu Gyulának a 
helyzettel kapcsolatban tett kije- 
lentéseiről ezideig elferditett tudó- ! 
sitások jelentek meg és általában 
azt közölték, mintha Maniunak 
semmi ellenvetése sem lenne a sze- 
mélyiségek kormánya ellen. Ezzel 
szemben Dan Szevér az értekezle- 
ten a következőket fogja Bejelen- 
teni: 

Maniu Gyulának az az álláspont- 

ja, hogy a tekintélyek kormánya 

komolytalan dolog. 

A nemzeti parasztpártnak ilyen 

akcióhoz semmi köze nincsen, at- 

tól távol áll és minden olyan hHi- 

resztelés, mintha Maniu vala- 

melyik bizalmasa abban szere- 

pet vállalna, koholmány ma- 

rad. 

Maniu Gyulának különben az a 
nézete, hogy Károly király any- 
nyira bölcs uralkodó, hogy ilyesmi- 
re nem is gondol. A volt miniszter- 
elnök azt üzeni párthiveinek, hogy 
tartsanak ki, mert a jelenlegi par- 
lament kitölti törvényes idejét, 
vagyis 1932 őszig müködni fog. 

Madgesru őrültnek mondja 
képviselötlőársát 

A kamara tegnapi ülése ismét bot- 

rányos jelenetektől volt hangos. Napi- 

rend előtt Spineanu azt kérte 

hogy a költségvetés megszavazásáig 

a napirend előtti felszólalásokat s7ii 

tessék be. 

Mirescu szocialista a munkanél- 

küliség ügyében komolyabb intézkedé- 

seket kért. 
Jeleriu a kényszervégrehajtások 

felfüggesztését sürgette. 

Leon Lupupárti képviselő ezután 

felolvassa az Universul cikkét, amely 

szerint Madgearu miniszter 1927- 

1929-ig nem fizetett adót és közvetle- 

nül az adóeltitkolásról szoló törvény- 

javaslat beterjesztése előtt tette csak 

meg az adóvallomást. 

Popovici pénzügyminiszter: Ez 

hazagság! Ne rágalmazza Madgearut, 

aki a román nemzet disze. ' 

Leon: Kár Madgearut olyan na- 

gyon védeleebe venni 

professzor hasonló értelmü parla- 

menti felszólalása kapcsán. 

Catuneanu professzor ur azután 

e mint történeti jóslatot Cuza 

Közben megjelenik az ülésterem- 

ben Madgearu is, aki értesült az 

ellena irányuló felszólalásról és 

kijelenti, hogy nem tartja méltó- 

nak válaszolni Leon szavára, aki 

őrült. 

Lupu dr.: Elnök ur, utasitsa Mad- 

gearut rendre! 

most Madgearut. 
Madgearu: Az egész ügy rága- 

lom. Az egyik adóvallomásom akkor 

ban azért késett, mert az a vállala 

amelynek tagja voltam, nem készült 

el idejében a mérleggel. 

rendre! 
Pop-Cicio Nem MHallottam 

semmit, amiért rendre kellene uta- 
sitanom. 

DUupu: 
maga vén lelkiismeretlen! 

e Fér 

kegyes volt kihangsulyoziti, Höogy a 

keresztény kisebbségekkel 

Sirada Alba fulá 
(Rezső-utca) 7. sz 
Telefon: 13-28 

jelentjük: 

Pop-Cicio elnök: Hallgassuk meg 

megmoádana 

a szavazá 

Lupu: Elnök ur, most utasitsa 

, a Steward tügyben. A99 19 . *a2 

1 es el érra) elmondja a Stead 
Nem szégyenli magát, var 

békés ki 
együttmüködést akatr. Tisztélettel a 

nem kérünk az azokkal 1 

tól tanácsot, hogy mit tegyek. 
Öriási botrány támad erre, Lupu 
indulatosan rázza kezeit, mi- 

közben Madgearu felé kiabálsoss 

- Maga az én tanitványom, da 
arra nem tanitottam, hogy kolle- 
gáit őrülteknek nevezze! z Ba 
Pop-Cicio kéri Luput Hogyi 

maradjon csendben. olmid e8 
Lupu: Szóval nem utasitja rendres 

amiért azt mondta, hogy őrült?i neb 

PopCiecio: Ismétlem, hogy Heme 
hallottam semmit és Madgearu hemoi 

mondott olyaset, amiért rendre kellene 

nutasitani. ! e 

Lupu: Akkor maága és ape kétőn 
kamara őrültőr9 adájokov s aő 1ezsxl 

Pop-Ciciboí Rendreútasitbar 

Lupnu: Magai vén A 
ay 

Fölsiketitő áma tört erre bal 

több kormánypárti Képviselő Lu 
pu felé tohan, akít mörülvészn nek 6 

i 

avi s 
gyér számu hivei. Lupu ork kasza 

kadtából reprodukalhatátiák 1 non 
jezéseket ordit a többbég fe felé el k 

és olyan viharos potrány tb emBo 

hogy a7 elnök csak peneek mlenes 
esendet teremteni. etae 

PopCicio ázátán avfglniet k 

kormányráruakat kör Kezt ujék m ; 

a szavazást a felfrati ávakf ee ed 

KEöscaiat aiberati 
élnöknek: Mi ez éfejal ik 

vg ini ols fyi Hógy miről 
tris g el b olyi 

evesi 
Sspincanul HAt maba süke 

sa 5olrAny, m olal8l ti 179 
Ujhól Kkitör a bo majd megin- Aoa 

r iv6 pabi 

a ek 

] duf a vavazás. Énpu hivel, oközben. A 

nagy lármát csapnalas és köveblik eg 
hogy interpellá elés onap lévén C 6a, 

soglu elmondhassa taterpellációiá 5 
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2. oldal 

kezdődik a romániai telefon átszervezésének 
és modern alapokra való fektetésének kor- 

szaka, amikor az egyes központokat átépitik és a régi készülékeket kicserélik 
A román királyi posta már csak 

két hétig kezeli a telefont, amely 
január elsejétől kezdve átmegy a 
Román Telefontársaság kezelésébe. 
A telefontársaság a Morgan- 
csoport finanszirozásával keletke- 
zett, amelynek tulajdonát képezi a 
legtöbb amerikai telefonhálózat. Al 
Morgan-csoportnak azonban nem 
Románia az első állomása, mert 

már évek előtt vonult be a csoport 
Spanyolországba, amelynek tele- 
fonját teljesen átmodernizálta. 
Ilyen modernné, mint az amerikai 
és mint a spanyolországi, akarják 
tenni a romániai telefont is. 
- Azonban ne várjanak tőlünk 

csudát, - mondotta tudósitónknak 
a telefontársaság egyik vezetője - 
a tiz esztendő óta elhanyagolt ro- 
mán telefont egy csapásra mi sem 
hozhatjuk jókarba. 

Mi dolgozni akarunk és mert 
dolgozni tudunk, biztosak va- 
gyunk benne, hogy programun- 
kat, amely a román telefonnak 
öt éven belül való teljes moder- 
nizálására vonatkozik, meg is 
valósitjuk. 

A telefontársaság, amely a régi 
berendezéseket megvásárolta és 
azokat január elsején birtokba he- 
lyezi, elsősorban arra törekszik, 
hogy ezt a régi felszerelést kijavit- 
sa és használhatóvá tegye, továbbá, 
hogy az üzemetzavartalanná tegye 
és biztositsa. Ezzel párhuzamosan 
halad a telefon modernizálása. Min- 
den központot automatikussá sze- 
relnek át és kezdik azt azokon a 
helyeken, ahol a berendezés a leg- 
elavultabb. A központok átépitésé- 
vel egyidejüleg fölcserélik minde- 
nütt kettős rézhuzalókkal a "vezeté. 
keket és a vezetéket erős oszlopok- 
ra helyezik. A' városokban a tető. 
vezetékek teljesen eltünnek, mert a 
vezeték földalatti kábelben fog ha- 

ladni. A felső vezetékeket a fővo- 
nalokon is mindenütt földalatti ká. 
belekkel helyettesitik fokozatosan. 
Sor kerül azután a telefonké- 
szülékek kicserélésére is. Min- 
den telefonelőfizető a legmo- 
dermebb tárcsás készüléket 
kapja. 

Munkatársunk érdeklődött az 
iránt is, hogy milyenek lesznek a 
beszélgetések dijai, a bekapcsolási 
illetékek? Erre voantkozólag a kö- 
vetkező választ kaptuk: 
A telefontarifa egyelőre válto- 
zatlan marad. Ez a tarifa viszony- 
lagosan elég drága és pedig azért, 
mert a telefonforgalom nehézkes, 
sok akadályba ütközik és lassu. 
Azonban olcsó volna ez a tarifa, ha 
az egymástól többszáz kilóméter- 
nyire fekvő városokkal a telefon- 
beszélgetés ugy alakul, hogy az 
összeköttetés percek alatt megkap- 

ható és a beszélgetés tiszta és za- 
vartalan. Akkor a kereskedők, gyá- 
rosok és magánosok is sok ügyüket 
telefonon intézhetik el és nem keli 
messzi, költséges és fárasztó utazá- 
sokat tenni. Ts olcsó lesz a telefon 
akkor is, ha a városi forgalomban 
is könnyü és gyors lesz a telefon- 

beszélgetések lebonyolitása. Ami a 
tarifát illeti, ezen a téren nagy uji- 

Tarácsonyi ajándék Képkeretezést leltározás miati gyári áron vállalunik. 

tásokra készülünk. A jelenlegi tele- 
fonbekapcsolási dijakat teljesen 
meg fogjuk majd - ha nem is 
azonnal - szüntetni. 
A telefontársaságnak ugyanis 
érdeke, hogy mentől több elő- 
fizetője legyen és éppen ezért 
ezt nem fogja akadályozni ma- 
gas belépési és bekapcsolási di- 
jakkal. 

Minden jelentkezőnek ad majd a 
társaság készüléket, megesinálja a 
lakására a vezetéket és bekapcso- 
lást teljesen ingyenesen és csak a 
készülék használatáért fog szedni 
minimális dijat. A lakosság ezt ép- 
pen ugy fogja fizetni, mint a gáz 
óráért és a villanyárammérőért is 
fizet. Ma az előfizető egy bizonyos 
összeget fizet előre és ezért korlát 
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font használni. lan számban folytathat beszélgeté- 

A temesvári népességi hivatalnál 
.
.
.
t
a
l
o
z
s
.
.
.
 

.
 

seket. Ez hátrányos azokra, akik 
naponta két-három beszélgetést 
folytatnak, amig mások ötven-hat- 
van beszélgetést is lebonyolitanak. 

A jövőben mindenki annyit fog fi- 
zetni, ahány beszélgetése lesz. 

Lesznek önmüködő szerkezetek, 
amelyek ugy a készüléken, mint 
pedig a központban számlálják 
a beszélgetéseket és a fél ezek 
alapján kapja meg minden hó- 
napban a számlát. 

Ezt az ujitást bizonyára öröm- 
mel fogják üdvözölni azok a tele 
fonelőfizetők, akiknek telefonjait 
szivességi beszélgetésekkel a szom- 
szédok, barátok, sőt gyakran telje 
sen ismeretlenek is egész napon át 
elfoglalva tartják. Ezek ezentul 
kénytelenek lesznek nyilvános tele. 

bevezetik az általános bejelentési 
kötelezettséget 

Jelentettük már régebben, hogy 
a temesvári népesedési hivatalt tel- 
jesen átszervezik és azt egyenlővé 
teszik más városok modern beje- 
lentő hivatalaival. Ma ugyanis ugy 
áll a dolog, hogy Temesvár lakos- 
ságának körülbelül a negyede még 
mindig nincsen bejelentve, ezenki- 
vül a lakásváltozásokat sem jelen- 
tettek be igen sokan. A' népességi 
hivatal ma csak a legritkábban van 
abban a helyzetben, hogy valaki- 
nek a lakcimét az érdeklődőknek 

meg tudja mondani. Azonban nem- 
csak ebből a szempontból fontos, 
hogy pontos nyilvántartás legyen 
mindenkinek a lakciméről, hanem 
sokszor szüksége van arra a postá- 
nak és több közhivatalnak is. Azért 
tehát a temesvári népességi hiva- 
talnál bevezetik az általános beje- 
lentési kötelezettséget. Erre a cél- 
ra kétféle ivet készitettek. Az egyik 
iven a háztulajdonosok kötelesek 
bejelenteni összes bérlőiket, a má' 

sik iven a főbérlők jelentik be csa- 
ládtagjaikat, valamint albérlőiket 
és azok családtagjait, továbbá cse- 
lédségüket, valamint a náluk meg- 
szállt vendégeket is. Ezeknek az 
ivek a kiosztását már megkezdték 
és a munkát fokozatosan folytat- 
ják, nehogy a népességi hivatal 
tisztviselői, akik emellett még a fo- 

lyó munkálatokat is végzik, meg- 
akadjanak. Naponta csak bizonyos 
számu ivet osztanak ki és vesznek 

át kitöltve, azonban remélik, hogy 
január végéig ezt a munkát befeje- 
zik. A kész ivek alapján megkezdő- 
dik a rendes nyilvántartás felfekte- 
tése. Minden háztulajdonos és bérlő 
ezenkivül köteles lesz arra is, hogy 
az esetleges változásokat, uj beköl- 
tözéseket, vagy kiköltözéseket há- 
rom napon belül bejelentse. Igy az- 
tán a nyilvántartás mindenkor hü 
képét fogja adni a tényleges álla- 
potnak. / 

Teljes kudarcot vallott 
a spanyol forradalom és a hadsereg hiüi- 

mnek bizonyuli a királyhoz 
A spanyolországi forradalom - 

ugy látszik - ezuttal ismét kudar- 
cot vallott. Egyre több hiradás ér- 
kezik, amely azt igazolja, hogy a 
kormánynak sikerült a helyzet fö- 
lött megint urrá lenni. Tegnap es- 
te több konzervativ és liberális po- 
litikus értekezletet tartott, ame- 
lyen megállapitották, hogy Spa- 
nyolország politikája csak alkot- 
mányos uton folytatható és válto- 
zást is csak alkotmányos alapon 
lehet előidézni. A Chicago Tribune 
barcelonai tudósitása szerint Bar- 
celonában a rend immár 
helyreállott. A katonaságot vissza- 
vonták a kaszárnyába és a város- 

gos rendőrök tartják fenn. Lo pez 
Ocollo tábornokot és több tisztet 
letartóztatták és hadbiróság elé ál- 
litják őket. A munkások sztrájk- 
bizottsága felhivást intézett a mun- 

vezetője is. 

teljesen 

.
.
 

vásár! 

kásokhoz, hogy hagyják abba a 
sztrájkot és térjenek vissza munka- 
helyeikre. 
! 

« 

A Newyork Herald távirata sze- 
rint San Sebastianoban a rendőr- 
ség a forradalomban való részvétel 
miatt százötven embert tartóztatott 
le. A letartóztatottak között van 
a baloldali ellenzéki pártok több 

Letartoztatták a La 
Voz és a La Prenze cimü fapok 
egész szerkesztőségét és nyomdai 

személyzetét is. Ennek oka az, 
hogy a két lap pincéjében nagy- 
mennyiségü fegyvert, lőszert és 
drótsövényt találtak. A forradal- 
márok közül soknak sikerült átme- 

ban a rendet már csak a karszala- nekülni francia területre. A' londo- 

ni Daily Mailhoz tegnap érkezett 
meg Spanyolországból az első cen- 
zuramentes távirat. A távirat meg- 
állapitja, hogy a hadsereg hü ma- 
radt a királyhoz. A forradalomban 

tette, hogy ha a nép a köztárs 
got akarja, ugy harcolja azt ki m: 

Garai Péter házában állandó vol! 

szág területén több ezer embert l 

tartóztattak, nagyon soknak az 

ban sikerült külföldre menekü 

Alfonz király állitólag kije 

gának, mivel ő - a király * 

szántából sohasem fogja a hel 

elhagyni. 

Részeges feleség 
miatt felakasztotta magát eg 

gazda 

Szabadkán Garai Péter negy 

venhét éves földmives még néhány 
év előtt jómódu gazda volt. A fele 
sége azonban rákapott az italra 
minden pénzt elivott, adósságokal mi 
csinált és a jómód egyre lejebb csu 
szott. A részeges asszony miat 

a civódás, de Garainé mégsem ja 
vult meg. Már a háztartással sem 
törődött és Garainak magának ke 
lett takaritani, a piacra. járni é 
főzni, mert a felesége állandóan 
korcsmában ült. Az asszony háron 
nap előtt reggel hét órakor fölkel 
és elment inni. Garai Péter nyol 
óra után a piacra ment, ahol hus 
és zöldséget vásárolt az ebédhez 
Hazafelé találkozott több ismerős 
sel, akik elmondták, hogy a felesé 

ge az egyik közeli korcsmában már 
ismét holtrészeg. Garai Pétert ez 
annyira elkeseritette, hogy haza 
ment és a szoba gerendájára föl 
akasztotta magát. Körülbelül egy 
óra mulva tántorogva érkezett meg 
a felesége, aki fölfedezte az öngyil 
kosságot. Egy darabig bámulta ha 
lott férjét, azután segitségért kez 
dett kiabálni. Az előrohanó szom- 
szédok levágták az öngyilko 
azonban hiába próbálták élesztg 
ni, mert a halál már beállott volt. 
Nemsokára megjött a helysziaére 
hatósági orvos és a rendőrség, akikk 
kel a részeg asszony iabálni kez 

dett. Garainét erre a rendőrségi őr- 
szobába vezették és lefektettek. ml 
Részegségére jellemző, hogy még Hiim 
hétfő reggelre sem józanodott ki. vet, 

1 

Hatóságilag engedélyezett 

végeladás 
Üzletemet feloszlatom és a 

raktáron levő 

ékszerek 

ezüst 

chinaezüst tárgyakat 

minden elfogadható áron 

kiárusitom 

Temesvár I., Mercy-utca 8 

Helyiség azonnal olcsón 

Képkeretgyár 
Timisoara III, Piafa Biserici, Templom-tér2 

Telefomn 18-31 

kiadól 

RT. 
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lampel Martin, az ismert né- 
nt iró, a mult esztendőben Láza- 
a nevelőintézetben cimen szin- 

abot irt, amelynek nagy sikere 
t. Később könyvet is irt Lampel 
rtin, amelyben ugyanezt a tár- 
at regényben dolgozta fel. Ugy 

zindarab, mint pedig a regény a 

óságon alapszik, mert az iró a 
euneni nevelőintézetben történ- 
et irta meg. Weil asszony, aki 

í erlini községtanács tagja, akko- 
an erős támadást intézett Lam- 
Martin ellen a szindarab és a 
gény miatt és megvédelmezte 
raubert, a scheuneni nevelő- 

ézet igazgatóját. 

A Berliner Zeitung am Mittag 

kkoriban beszámolt erről az eset- 

ől és hozzáfüzte, hogy Weil 

asszony csak azért kelt olyan 

nagyon Strauber pártjára, mert 

meleg kapcsolat füzi az igazga- 

óhoz. 

Weil asszony sajtópert inditott a 

Hm brliner Zeitung am Mittag ellen. 

u tárgyalás az esküdtbiróság előtt 

penap kezdődött meg. A tárgyalás 
7 legnyitása után felolvasták a Ber- 

her Zeitung am Mittag cikkét, 
M nely leleplezi a scheuneni nevelő- 

ittézet botrányait. Az igazgató az 

* Hami nmevelőintézet mnövendékeit 

8ötte-verte, éheztette, azonkivül 

mn amibotokkal felfegyverezett fiuk- 

* hl tartott közöttük rendet. Ezeket 

fiukat lábaskaparóknak nevez- 

n k, mert szolgálataikért az a jutal- 

uk, hogy a konyhán kikaparhat- 
mn ik a lábasokból a maradékokat. 

gy izben a nevelőintézet növendé- 
ma eij, akik valamennyien államilag 

t tartott korlátolt értelmiségü fiuk, 

mós llázadtak. A lábaskaparók azon- 

milő an gumibotjaikkal a lázadást le- 

m8 erték. A' lázadás alkalmával egy 

alt" Toffimann nevü növendéket a 

n ábaskaparók annyira összevertek, 

ogy az nemsokára belehalt 
eibe. 

Strauber igazgató a kinlódó 

Hoffmann szenvedéseit azzal 

növelte, hogy parancsot adott, 

hintsenek sót nyitott sebeibe. 

ecikk eme részénél a közönség fel- 

47 áborodásában tüntetett Strauber 

gazgató és Weil asszony ellen és a 

s árma olyan nagy volt, hogy az el- 

ök kénytelen volt a tárgyalást fel- 

iggesztemi és a termet kiürittetni. 

A tárgyalás ujból való megnyi- 

ása után megkezdték a tanuk ki- 

hallgatását. Detler kommunista 
képviselő elmondta, neki is tudo- 

mása volt róla, hogy az intézetben 
botrányos állapotok folytak. Csu- 

dálatos dolog volt, Hogy Lampel 

! Martin szindarabja és regénye 

után, amikor mindenki tudta, hogy 
a scheuneni intézetről van azokban 
szó, nem inditottak vizsgálatot. 
Wachmann rendőrfelügyelő azt 

se- 

n8 

l bi 
)átol 

Mm 

A nevelőin 
e 

la, hogy Strauber igazgató ku- ! tében a karcsont eltört és szilánkok 
tyakorbáccsal veri a növendékeket. hatoltak a husba. 
Hallotta, hogy azokat a lábaskapa- 
rókat, akik legjobban verték tár- 
saikat, az igazgató egy-egy öltözet 
ruhával ajándékozta meg. A rend- 

röntgeneztette és a vizsgálat meg- 
mutatta, hogy az ütések következ- 

Hegedütolvajt kerestek és veszedelmes 
kokaincsempészeket találtak a detektivek 
A budapesti rendőrség hegedü 

lopási ügyben nyomozott és vesze- 
delmes kokaincsempészeket talált. 
Egy muzsikus cigánytól ellopták a 
hegedüjét és a gyanu a vele egy 
házban lakó Málrkus József ro- 
mán katonaszökevényre és Bilitz 

József kereskedősegédre esett. A 
rendőrség házkutatást tartott a 
két fiatalember lakásán és az 

egyik ágyban a matrác alatt na- 

gyobb mennyiségü kokaint és több 

hamis utlevelet talált. A két fiatal- 

embert bevitték a rendőrségre, ahol 

vallatóra fogták őket. Elmondot- 

ták, hogy a mult esztendőben is- 

merkedtek meg Németországban és 

ekkor elhatározták, hogy miután 

nem tudnak sehogysem álláshoz 

jutni, kokaincsempészettel fognak 

foglalkozni. Kimentek Antwerpen- 

be, ahol megismerkedtek a kokain- 

üzérek egyik főnökével. Ez elmon- 

dotta nekik, hogy szeretné a kokain 
E 

Holnap foglalkozik a város nagytanácsa 
a jövő évi költségvetéssel és az ellene 

beadott felebbezéssel 
Megirtuk, hogy a város 1931. évi 

költségvetésének tervezete elké- 

szült és a városházán közszemlére 

van kitéve, ahová az esetleges feleb- 

bezések nyolc napon belül benyujt- 

hatók. Az első felebbezés tegnap 

érkezett be és azt a Keresködők 

Egyesülete, a Bánsági Gyáriparo- 

sok Szövetsége, az Ipari Munka- 

adók Szindikátusa, a ivendéglősök 

és kávésok ipartársulata és a Ház- 

tulajdonosok Egyesülete együtte- 

sen nyujtották be, A felebbezés be- 

vezetése elmondja, hogy a polgár- 

ság gazdasági helyzete nagyon szo- 

moru, az ipar és kereskedelem egy- 

re pusztul és erre való hivatkozás- 

sal megállapitja, hogy a városi pol- 

gárság terheit nem szabad növelni, 

hanem azokat inkább csökkenteni 

kell. Rámutat arra, hogy a községi 

alapról szoló törvény értelmében a 

város bevételeit legalább nyolc-ki- 

lenc millió leiel gyarapitani lehet- 

ne. A városnak ugyanis az egyenes 

adókból az államtól eddig 
évente 

csak háromésfél millió leit téritet- 

tek meg, holott a városnak a Te- 

mesvárott befizetett egyenes adót 

u vallotta, hogy többször hallott ró- I teki
ntve legalább tizenkét-tizen- 

t500 .. 1930 december 21-én huzása 
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val aj: százaléka olyan alacsonyrendü lelki 
őrfelügyelő még elmondja, hogy az életet él, hogy azokkal csak szigo- 
egyik növendéknek a karját meg- ruan lehet bánni. Még számos tanu 

lás folyik. 
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tézet borzalmai 
mibotokkal és kutyakorbáccsal félholtra verette az embertelen 

igazgató az intézet szerencsétlen növendékeit 

Knaut főtanácsos pártját fog- 
ta Strauber igazgatónak. Azt álli- 
totta, hogy a növendékek nyolcvan 

kihallgatása van hátra. A tárgya- 

részére Budapesten az eddiginél 
nagyobb piacot teremteni és aján- 
latot tett nekik, hogy legyenek a 
főügynökei. Biztositotta őket ar- 
ról, hogy ezzel az üzlettel nagy ha- 
szonra tehetnek szert. Ajánlatát el- 
fogadták s mindjárt kaptak is na- 
gyobb mennyiségü kokaint, ame- 
lyet sikerült. nekik Magyarország- 
ra becsempészni. Eddig azonbani 
Budapesten még csak kevés ko- 
kaint adtak el, mivel egyelőre a 

szervezési munkálatokkal 
elfoglalva. A rendőrség azt hiszi, ! 
hogy a két elfogott fiatalember ha- 

voltak 

mis utlevelek szerzésével is foglal- 
kozott, erre vonatkozólag azonban : 

gositást adni. Azt állitják, hogy a 

hamis utlelveleket találták és csak 

azért nem égették el azokat, mert 
ugy gondolták, hogy azoknak kül- 
földre tervezett utazásaiknál ma- 
guk is hasznát vehetik. 

és valószinü, 
már nem tér vissza Bukarestbe. 

négy millió lei járna. Ezt az ösz- 
szeget a város a reviziós bizottság 
utján is kérheti. Továbbá a feleb- 

bezés szerint törvénytelen, hogy a 
város a megyének utadót fizet, mi- 
vel a város autonóm intézmény és 
erre nem kötelezhető. Kérik ezen- 
kivül a kövezeti értékdij teljes tör- 
lését, az üzletbéradó, továbbá al 
vizdijak és villanydijak leszállitá- 
sát, végül tiltakoznak az ellen, 
hogy a városi vállalatok tartaléko- 
kat halmozzanak föl. A felebbezés 
hangsulyozza, hogy a benne elő- 
adottak figyelembe vételével a 
költségvetés legalább harminc mil- 
Hó leiel leszállitható. 
Szombaton délelőtt a város pénz- 

ügyi bizottsága ülést tart és ezen 
foglalkozik a felebbezéssel. Ezen a 
bizottsági ülésen határozzák el, 

hogy eleget tesznek-e egészben, 

vagy részben a felebbezésben meg- 
nyilvánult kivánságoknak, vagy 

pedig elutasitják azokat. A pénz- 

ügyi bizottság határozatát a nagy- 

tanács közgyülése elé terjesztik, 

mely a költségvetést szombaton 

délután tárgyalja. 

tóbusz hátsó 

3. oldal 

Bukik 
a bukaresti német követ a 

Stirbei-ügy miatft 

Von Mutius bukaresti német 

követ és Filipescu, az Epoca 

főszekesztője között keletkezett af- 
fér még mindig foglalkoztatja a 
közvéleményt, sőt az ügy egyre 
nagyobb hullámokat vet. A buka- 
resti német követ tegnap nyilatko- 
zott az ujságiróknak és kijelentet- 
te, hogy a Bukarester Tagblatt fő- 
szerkesztőjéhez intézett levelében 
nem akarta sérteni Filipescut, esu- 
pán félremagyarázták levelét. Mu- 
tius hosszas kihallgatáson jelent 
meg Mironescunál is és valószinü, 
hogy a kihallgatáson csakis ezen 

afférről folyt a szó, azonban az au- 
dienciáról semmi sem szivárgott ki. 
Bizonyos, hogy Mutius követ hosz- 
szabb külföldi szabadságra utazik 

hogy szabadságáról 
A 

Bukarester Tagblatt tegnapi számá- 
ban feltünéstkeltő cikket hoz. 
- Közöljük - irja a lap - hogy 

Mutius német követ levelét, ame- 
lyet főszerkesztőnkhöz intézett, va- 
laki főszerkesztőnk fiókjából el- 
lopta. Nem akarjuk védeni a német 
követet, azonban semmi különöset 
nem látunk abban, ha közbevetette 
magát a Stirbei herceget támadó 
cikkeink miatt. Mutius követ a Bu- 

karester Tagblatt rendes olvasója 

an és igy mint olvasó veheti magának 
eddig nem akarnak semmi felvilá- azt a jogot, hogy a lapnak bizo- 

nyos kérdésben tanusitott állás- 

pontját megbirálhassa. 
is 

szagától egy autóbusz összes 
utasai elájultak 

Mikor tegnap délután Tordára 
megérkezett a marosvásárhelyi 

autóbusz, a soffőr meglepetve lát- 

ta, hogy a hét utas közül senki nemi 

száll ki. Megkopogtatta az ablakot, 

de az utasok erre sem mozdultak. 

Leugrott a volán mellől és az au- 
ajtaját kinyitotta, 

amikor meglepetve látta, hogy az 

utasok mind eszméletlen állapotban 

vannak. Orvosért szaladt, aki azon- 

ban egyetlen utast sem tudott esz- 

méletre tériteni. Erre a hét utast a 

kórházba szállitották, ahol mester- 

séges lélekzést és gyomormosást is 

alkalmaztak. Négy utast nagy ne- 

hezen eszméletre tudtak tériteni, 

azonban hárman még másnap is 

öntudatlan állapotban fekszenek. 

Vizsgálatot inditottak és megálla- 

pitották, hogy az utasok valami 

nehéz kábitószertől ájultak el, 

amelynek émelyitő szaga érezhető 

volt az autóbuszban is. Az utasok 

között volt egy üstfoltozó cigány, 

akinek holmija között gyanus fo- 

lyadékkal telt üvegcsét találtak. 

Áz üveg nem volt jól bedugaszolva 

és ugylátszik, hogy a Kiszivárgó 

folyadék szaga hatott az utasokra. 

Azonban lehetséges az is, Hogy me- 
rénylet készük. Az üveget a Kko- 

lozsvári állami vegyészeti állomás- 

ra küldték megvizsgálás céljából. 

ágyak, gyermekágyak, 
Teljes lak-, szanatorium., szálloda- 

Arlap ingyen. 

Vas- és rézbutorok 
éjjeliszekrények, kertibutorok stb. stb. 

és orvosi rendelő berend ezések 

Bozsák M.és Fa, Részv.-Társ 
sodronyáru- és vasbutorgyár c emesvár.Gyárváros, Alsó árok-u. 10. 
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4. oldal 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVARBOS, SZENTGYÖRGY. 

TÉR 4. SZAÁM. 
2-.52, este 9 után 16 

és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 246. fél. 

évre 450, évente 960 lei. - Kült- 

földre: havonta 110, negyedévre 

230, féelévre 600, évente 12089 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel 

Olvasóinahoz 
fordulunk most, mikor a haldokló esz- 

tendő előtt már nyilik a sir szája és 
uj, friss erőtől duzzadó év kopogtat 

küszöbünkön, hogy köszönetet mond- 

junk az eddigi ragaszkodásért, kisebb- 

ségi nehéz harcainkhoz kérjük a to-' 

vábbi támogatást nemcsak régi kedves 

előfizetőinktől, hanem azoktól is, akik 

eddig olvasói voltak a Déli Hirlapnak 

anélkül, hogy előfizetőink táborába 

tartoztak volna. 

A Déli Hirlap a Bánság magyarsá- 

gának egyetlen reggel megjelenő bá- 

tor, szókimondó, harcos, senkitől és 

semmitől nem félő, mindenkitől füg- 

getlen napilapia. A világ összes fon- 

tos bircinek gyors és megbizható köz- 

lése mellett naponta hoz rádiót, re- 
gényt, tőzsdei ártfolyamokat és min- 

dent, ami ugy a gazdaközönséget, mint 

a kereskedelmi, ipari és intellektuel! 

társadalmat érdekli. 

A sok kedvezmény mellett, melyet 

a lap előfizetőinek nyujt, a kiadóhi- 

vatal most azzal is kedveskedik elő- 
fizetőinek, hogy január hó elején min- 
denkinek teljesen diimentesen, még 

Eézbesitési költséget sem számitva, 

egy néhányszáz oldalas regényt ad, 

ajándékul. Tekintettel arra, hogy ezen 

sokezer kötet előállitása óriási költsé- 

Telefon: 

get igényelt, mindössze az az egy fel- 

tételüönk van, hogy csak azok kaphat- 

ják az ajándékregényt, akik hátralé- 

kukat Lifizették. Megkanpják a regényt 

mindszok az uj előfizetők is, akik ja- 

nuár hétól megrendelik a lapot és az 

előfizetési dijat kifizetik, Ezért kér- 
jük régi előfizetőinket, hogy esetleges 

hátralóékukat mielőbb kifizetni, 

előfizető olvasóinkat pedig, hogy elő 

fizefőink sorába lépni sziveskedjenek. 

Akik január elsejétől már most előfi- 

zetnek. már most a hónap végéig in- 

gyen kapják a lapot a karácsonyi 

számmal együtt. 
Siessen előfizetni a Déli Hirlapra. 

melynek előfizetési ára kézbesitéssel 
együtt havonta nyolcevan lei 
n ETenE 

* KARAÁCSONYI SZAÁMUNK e hó 

24-én, szerdán reggel jelenik meg. Hir- 

detéseket vasárnap délig vesz fel a 

Earácsonyi számra a kiadóhivatal 
- A temesvári szociáldemokrata 

párt felszólitja mindazon szülőket, 
akik gyermekeik részére a Népáru- 
csarnoktól kapnak ruhákat, hogy a 

ruhák átvételéért december 21-én, va- 

sárnap délelőtt féltiz órakor a párt, 
József-tér 1. szám alatt levő helyisé- 

dik ünnepén, 

n 1 

geiben jelentkezzenek. 

Oxford, Dejalén,
 

- A király köszönete. Részlete- 
sen közöltük, hogy Hollinger 
Péter, az Eisenring-szövetkezet el- 
nöke, a királyhoz terjedelmes me- 
morandumot intézett, amelyben ki- 
fejti, hogyan lehetne a jelenlegi su- 
lyos gazdasági válságon enyhiteni. 
Hollinger Péter tegnap levelet ka- 
pott a király titkárától, Dumi- 
trescutól. aki azt irja, hogy az 
uralkodó a memorandumot átvette 
és érte köszönetét fejezi ki. 
- Bánsági származásu diplomata 

kitüntetése. Horthy Miklós ma- 
gyarországi kormányzó Jáger 
Artur brüsszeli magyar követségi 
titkárt szolgálatainak elismeréseül a 
Lipót-rend lovagkeresztjével tün- 
tette ki. Jáger Artur boksáni szár- 
mazásu és kitüntetése nagyszámu 
bánsági ismerősei körében is örö- 
met kelt. 

- Előkészületek az orvoskamarai 

választásokra. A temesvári orvoska- 

marai választások - miként megirtuk 

- szombaton lesznek. Tegnap a t 

mesvári és vidéki román orvosi kar 

mintegy hatvan tagja tanácskozás 

folytatott a választások ügyébe" 

Rudneán Komán dr. vármegyei fő- 

orvos elnökletével. Megállapodtak ab- 

ban. hogy tiz tagu választási bizott- 

ságot küldenek ki, amely tanácskozr 

fog a kisebbségi orvosokkal. Ezt a 

közös értekezletet ma este hat órakor 

tartják meg és azon előreláthatólag 

megállapodnak a jelöltek személyére 

vonatkozólag. 

- Karácsonyi istentiszteletek az 

evangélikas templomban. Csütörtö- 

bön, december hó 25-én, karácsor 

első ünnepén, délelőtt 10 órakor ma- 

gyarnyelvü istentisztelet lesz urva- 

csoraosztással. Délután 4 órakor né 

metnyelvü istentisztelet. Pénteken, 

december hó 26-án, karácsony máso- 

délelőtt 10 órakor né- 

mernyelvü istentisztelet lesz urvacso- 

raosztással. Délután 4 órakor magyar- 

nyelvü istentisztelet következik. 

- Müsoros ünnepély és gyermek- 

felruházás. A temesvári piarista fő- 

gimnázium Mária kongregációja teg- 

nap délután az intézet disztermében 

müsoros ünnepélyt rendezett, melynek 

keretében husz szegény gyermeket 

ajándékoztak meg A szépen sikerült 

müsor után a gyermekeket téli ruhá- 

val ajándékozták meg, majd bőség" 

uzsonnában részesitették őket. A II 

ria kongregáció hálás köszönetét 

jezi ki a miseziós nővéreknek. akik 

a jótékonysági ünnepély sikeréhez fá- 

radhatatlan munkájukkal nagyban 

hozzájárultak. 

Amerikai bankok sorozatos bukása! 

Newyorkból jelentik, hogy tegnap is 

mét több amerikai bank kénytelen 

volt az értéktőzsdén uralkodó pánik 

miatt beszüntetni fizetéseit. Az Egye- 

sült Államok területén tegnap tizen- 

hét kisebb-nagycobb bank ment tönkre. 

- A napközi gyermekotthon ün- 

nepe. Bensőséges szép ünnepély szin- 

helye lesz december 23-án, kedden dél- 

után négy órakor a Fröbl-utca 17 

szám alatt levő napközi gyermekott- 

hon, amikor az ctt elhelyesett gyer- 

karócsonyi önnepélyt 

alta 

mekek részére 

rendeznek. Az ünnepélyen 

Koriolán dr. főpolgármester is meg- 
; í 

jelenik. 

készen és méret szerint, legjobb szabás, 
elsőrendü kivitel. Oxford ingek 300 leitől 
legfiaomabb minőségig. Valódi japán ; 
selyemanyagok. Kész 

minták félárban. 

igen sok ékszert loptak el. A rendőr- 

tegnap az e 

erősiti a szivet és 
Vl. avisszereket Szivdobogása van ? 

Szurásokat érez szive 

táján? CHATELAIN 
Ez azt jelenti, hogy TELEPE 
h i g Paris, Rue de Valeam- 

évsarlerakodász s cienes 2 á 2 bis 

kKomániai vezérképv.: 
DROGUERIA 

Csuz STANDARD 
K ö szv ény Bucuresti, Str. Zorilor 2. 

Mövek á Normál állapot Értekezletek: 
a . Mátfájás .i szvenek Orvosiud, Akadémia 

Elhizás z Tud. Akadémil: 
E hallania 1908 dec. i4. 

Aszerint, hogy a lerakodás a szivburko- 
latot, vagy a sziv sejtjeit támadja meg, 
szivizom gyulladásról, vagy szivbillentyü 
gyulladásról beszélnek. A nép, amely nyel- 
vében rendszeresen legközelebb jár az 
igazsághoz, azt mondja, hogy csuz, illetve 
a köszvény a szivre szállt. Az, aki e be- 
tegség sulyát átérzi, megismeri a vesze- 1en 
delmet is, amelyet magában rejt. ki 

Milyen praktikus következtetést vonhatonk 
12 mindezekből? 

Csak egy következtetés lehetséges: a onyii 
hugysav tullengését minden áron megakaa 
dályozni, mihelyt a sziv szenvedni kezd és 

l 

A sziv, mint szervesetünk minden más 
izma, nincsen megvédve lerakodások ellen, 
amelyek két formában mutatkoznak, sze- 
rencsétlenségünkre a betegség e két for- 
mája rendszeresen együtt jár. Mindenek- 
előtt a sziv elfárad, ami rossz, sürü folyásu 
vérkeringést idéz elő. Ez annál veszedel- 
mesebb, mivel a hugysav kristályokkal be- 
rakott véredények a vérkeringés sulyos- 

bitott munkáját már nem tudják elvégezni, 
másrészt az idegszálak. melyek a vérke- 
rincés funkcióit irányitják, töltve vannak 
mérges folyadékkal, ami irritálja és izgatja 

azokat. - Mindez elvonja az idegeket 

természetes rendszeres hivatásuktól. 

A rendellenességek másik formája az, 

hogy a hugysav közvetve is megtámadhatja 

a iest szöveteit, amelyekkel ép olyan bru- 

tálisan jár el, mint a kar, derék vagy hát 

izmaival, vagy a visszerekkel. Ehez jár még 

az a sulyosbító körülmény, hogy a sziv 

müködésének finomsága folytán, könnyen 

megtámadható és kevésbbé ellentálló. 

mivel nem létezik jobb e célra, mint az 
URODONAL, amely a hugysavat oldja 
mint a meleg viz a cukrot, az ideális gyógy- 
szert is megtaláltuk. 

Ha szurást érez szivében, vagy szivdo- 
bogásban szenved, vigyázzon, mert akkor 
kétségtelen, hogy testében hugysavkris- 
tályok rakódtak le! 

: DROGUERIA STANDARD, Bucuresti 2, Str. Zorilor 

Levelezőlap által franko megrendelhető: Illusztrált Urodonal-Almanach és naptár 1931-dik 
évre, hasznos tanácsokkal, a háztartásra vonatkozó ag DROGUERIA STANDARD, 

Str. Zorilor 2. BUKAREST 

E 

- Elitélt ekszertolvajok. IKét év mában három gyanusan viselkei 

előtt Temcsvárott és a környéken szá- egyénre lettek figyelmesek, akil 
mos betörés történt, amelyek során Különböző dolgokat kináltak el 

adásra. Letartóztatták őket és 
csakhamar kiderült, hogy Gug 
ler György, Sasura Vazul é" 
Vida Lujza személyében a Klein 
régiségkereskedés betörőit fogtál 
el. A betörőknél a lopott dolgol (lj! 
nagy részét is megtalálták. 

ség Márton Béla, Siklován 

Péter és Nagy András személyében 

letartóztatta a tetteseket, akik azt val- 

lották, hogy a lopott ékszereke 

Goldmann Simon temesvári éksze- 

résznek adták el. Az ügyészség ezért É 1 

Geldmann ellen orgazdaság miat! Eet, mindenknek tudni kell, hog! 
a gyárvárosi 

szintén vádat emelt. A temesvári t 

vényszék Márton Bélát 3 évi és négy clőadások pont 9 órakor kezdődnel [(; 

hónapi, Siklován Pétert 1 évi és két Teljesen uj atrakciók. Hetenkint ké. 
hónapi, Nagy Andrást pedig másfél "3 "t és 12 magánszám. 

évi börtönre itélte. Goldmannt felmen- = halasztott kilakoltatás 
Megir 

tették. Felebbezés folytán az ügy a hogy / a 8 d m 

temesvári itélőtábla elé került, amely levő és tulajdonát képező esarmokbó 
Márton Béla büntetését 1 évre és mésvári asztalosok butorszövetke 
nyole hónapra leszállitotta, mig Sik- zetét ki akarja lakoltatni, mivel a 

lován Péter és Nagy András bünteté- ecsarnokot másra akarja fölhasznalni í 1 a Le - . * 

sét megerősitette. Az itélet jogerős. Az asztalosok ismételten jártak a vá 
rosházán Ralta Koriolán dr. főpol 

Petörtek szját orgazd ájuk üz gármesternél, aki kijelentette nekik 

letébe. Klein Móric régiségkeres- hogy a város a kilakoltatástól egye 

kedő, akinek a Csermák-udvarhan löre eláll és addig hagyja meg a csa 
van üzlete, a mult esztendőben fia- mokban a butorszövetkezet faltar 

talkoru betörőkkel cimborált, akik- 
k dái olt Kleint jogerő- amig annak máshol való megfelelő 

g 1 vV e . 4 " . 

nek orsazdáaja 305 elhelyezéséről gondoskodni tudnak. 
sen elitélték és büntetését október 

óta a temesvári fogházban tölti le. Olcsó cipőtalpalás! 

IV., Gen. Foch (Fröbl-utca) 26. Üzlete azóta zárva van és ugylát- ( 

szik, hogy a betörők ezt megtudták Nőiféltalp L. 80 Férfiféltap L 100 
2 „sareok 20 sarok , 35 

s most betörtek az orgazdához. Teg Gyermek- " 7? , ; 

nap reggelre a házbeliek a boltot orálaln, „ 60 Férifejelés, 3550 

kifosztva találták. A detektivek sarok „ 20 Nőifejelés , 300 

gyik józsefvárosi korcs- Jó kiszolgálási 

Gabriel Pap 
ingek, tavalyi 

Timisoara-Cetate, Strada Alba-lulia s5



X füntető diákok biróság előtt. 

ukaresti ügyészség befejezte 

t a diákzavargások ügyébe! 

„ a letartóztatott diákok ellen a 

rsitott eljárás alapján jár el. A 
mozás kideritette, hogy a tünte- 

en esupa első éves egyetemi hall- 

ők vettek részt. A diákok külön- 
Hiltakoznak az ellen, mintha az 

eraikban revolvert használtak 

és azt állitják, hogy Fota 

dőrtiszt rendőrgolyótól sérült meg 

iákok küldöttsége felkereste Mar 

rescu hadseregparancsnokot, aki- 

az ablakbeverésekért bocsánatot 

öllt ek. A tábornok megbocsátott a 
oknak. Valószinü, hogy még ka- 

, s0n előtt megtartják a vád alá 

ezett diákok ügyében a főtárgya- 

ameek Fl T 
pdBuS-á 

kaphatók a legolcsóbban 

lemesvár, Str. Bratilanu (Uri-utca) 2 

s. eeember 

Telefon 13-32 

m A temesvári állami gyermek- 

nhely kedden, december huszon- 

madikán tartja meg szokásos 

ráncsonyfaünnepét, amely dél- 

nín télhét órakor a gyermekmen- 

pség édoknőjelnini mindenév- 

, idén is Faur Zsófia. Vendé- 

ug sirb szivesen látnak az ünnepsé- 
I 1 3 l 

.. 

20-án este 9 órakor a Forgács- 

Bemv u. 31. Táncokat Ja- 

ülerü i Kinizsi Jazz szolgáltatja. 

Halál az országuton. A Szinér- 

eeg és Szákos közötti országuton 
Tel alva találták Rusalin Taria öt- 

enkét éves szákosi asszonyt. A holt 

ten serami külső erőszak nem lát- 

hogy az 

icsón 

eezüstöt, ékszert 

Reichenbach Sándornál 
Szt. György-tér 4 (Déli Hirlap 

mellett) vásáro hat 

- A magyar dal elkes ünnepe volt 

z a hangverseny, amely a budapesti 

Mádió két neves müvészének, Bodán 

Hargitnak és Cselényi József- 

ek, valamint Magyari Imre leg 

iválóbb eigányprimásnak közremü- 

l tödésével a Tiszti Kaszinóban lefolyt. 

uka" Bodón Margit a magyar nagyasszo- 

u iyok diszruhájában szebbnél-szeb! 

el nagyar dalokat, régit és ujat, énekel 

14 zivvel teli érzéssel, mig Cselényi Jó- 

sef, a budapesti Nemzeti Szinház tag- 

a, érces baritonjával szintén a leg- 

ódó jelkesedéssel ünnepelte a magyar 

1 ihletett müvészeit, akikhez méltó 

üvészettel csatlakozott Magyari Im- 

, e hegedüjátéka, amely a klasszikus 

30 tökéletesség magasságáig vitte hang- 

zerének megszólaltatását. A két órás 
.300 

minden egyes száma csillogó 

2 gyöngyszeme volt a magyar dalkul- 

turának, a nép lelkéből fakadó sirva 

vigadó, bánatos, édesbus és pattogó 

magyar muzsika zengzetes szavának. 

A hanverseny után Magyari a Palace- 

Kkávéházban szórakoztatta a közönsé- 

i 

- Tanárok, tanitók és rendőrök 
szomoru karácsonya. Az állami 
tisztviselők egy részére alighanem 
szomoru karácsony vár. Egy hét 
választ el az ünneptől és a tanitók, 
tanárok, rendőrök még mindig nem 
kapták meg a fizetésüket. Az érde- 
keltek naponta sürgetik járandó- 
ságukat a temesvári pénzügyigaz- 
gatóságon, ott azonban azt vála- 
szolják, hogy még nem érkezett 
meg a kiutalás a pénzügyminiszte- 
riumból. Tegnap a rendőrség, tani- 
tók és tanárok küldöttsége kereste 
fel a pénzügyigazgatót, akinél a fi- 
zetések kiutalását megsürgették. A 
pénzügyigazgató azonban kijelen- 
tette, minden valószinüség szerint 
karácsony előtt ne is számitsanak 
pénzre. Bocu Szevér kormányzó 
figyelmét felhivjuk, találjon módot 
rá, hogy az érdekelt állami tisztvi- 

selők még karácsony előtt megkap- 
hassák fizetésüket. 
* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 
(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd 30 lei, vacsora 

20 lei. Abonoma ebéd és vacsora 1500 

lei! 

Ékszerek 
brilliáns, gyémánt és nemes kövek- 
ből, ezüs áruk, kristályok, japán és 
más művészi márkás porcsilánok, 
márvány és bron7 müűtárgyak hihe- 
tetlenüűi olcsón kaphatók. 

sStelrnb e 

Konyhaberendezési tárgyak, 

edények, Alpacca evőeszköz, nik- 

ter Otté vaskereskedésében, 

mesvár-Belváros. 

Te- 

- Hamis orvosi recepttel becsapta 

a patikusokat. Napok óta vakmerő 

szélhámos müködik Temesvárott. aki 

orvosi recepteket hamisit és már szá- 

mos temesvári gyógyszerészt károsi 

tott meg. Az ismeretlen szélhámos 

városi szegényalap által nyomtatott 

.
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.
.
.
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.
.
.
 

a
r
 

zebb dalkoszorut kinálta a hálás kö- 

ógyszertárakból ingyen orvoss a gy 

got ezerez be. Az ilyen receptekre 
a' 

gyógyszerészek ugyanis ingyen szol- 

gáltatják ki a szükséges gyógyszert 

és a varos utóbb kifizeti a gyógysze- 

reket. A napokban az egyik gyógy- 

szerész a városi receptek kifizetését 

kérte és ekkor kiderült, hogy ugy 
az 

orvosi vevények, mint a kiállitó Or- 

hamis. Prostean 

csakhamar 
vosok aláirása 

Oktáv dr. 

megállapitotta, hogy a városban több 

gyógyeszerész fogadott el ilyen hami 

rendelvényeket. A hamisitásról 
jelen 

tést tettek a rendőrségen is. amely 

meginditotta a nyomozást. Megállapi- 

tották. hegy a hamisitványokkal 
egy 

huszonkét-huszonöt éves fiatalember 

jelentkezett. Feltételezik, logy a 
szél- 

hámos a gyógyszerész szakmában 
jár- 

tas. mert a recepteken sokszor 
két- 

három orvosság is szerepelt. 
amelyek 

teljesen illettek egymáshoz. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nött az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

városi főorvos 

nikkel, aluminium és emailkonyha- 

kelcikkek, finom acéláruk mélyen osan Péter 43 és 

leszállitott áron kaphatók Scher- 

recepteket hamisitja, amelyek alapján í 

ABBAZIA 
tazazazofo osa 

HOlEb HEGHA SIEFANI 

Vámmentes zóna - Meleg téli tartózkodás - Ze- 

neterem - Olvasóterem - 

Hangosfilm a házban - Panzió 45- lirától 

Tulajdonos: KUNZ E. Ugyanezen vezetés alatt 

Tánctea - Rádió 

A ACE HOTEL 
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- Analele Banatuluii. Három esz- 

tendő előtt Miloia Joákim dr, a 

temesvári muzeum igazgatója Analele 

Banatului eimen folyóiratot inditott, 

amely történelmi, régészeti, müvészeti 

és irodalmi kérdésekkel foglalkozik. 

A folyóirat igen nivós és közleményei 

mind értékesek. Az Ananele Banatu- 

lui legujabb száma most jelent meg 

és abba többek között Toplicean Tra- 
jan, Ghenadie Iie, Nemiuanu Péter, 

Boros János, Velceanu József, Stoi- 

canescu Constantin és Miclea György 

irtak figyelemreméltó cikkeket. 

Napa és 
mosóbőrkeztyük 

kötöttáruk 
legnagyobb választékban) 

WILIAM WEISZ si FIUL 

Löffler-palota 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Változó időjárás várható ki- 

sebb havazásokkal, derüléssel és éjjeli 

fagyokkal. 

- A Magyar Leányegylet előadás- 

sorozatában e hó 19-én, pénteken este 

Róna Nándor dr. tart előadást a 

tuberkulózisról. Az előadás este 7 

órakor kezdődik és a Magyar Házban 

lesz. Minden érdeklődőt ezuton meg- 

hiv és szivesen lát az egyesület. 

- Holttá nyilvánitottak két temes- 

vári lakost. A temesvári anyakönyvi 

hivatal holttá nyilvánitotta Sento- 
Magyar Pál 

57 éves temesvári lakosokat, akik a 

világháboruban eltüntek és azóta élet 

jelt nem adtak magukról. 

Karácsonyi 
játékáru-Vásár! 
FIUKNAK: 

Vasutak, autók, 
hintalovak. Fa- és 

vas- építőszekrények, 
Mozi laterna magica, 

Repülőgépek, Zeppelin, 
Lombfürész, Elmés 

társasjátékok. 

Meglepően olcsó árak 

Láng Valynál, Virostizaépilet 
Részletszindikátus tagja. 

- Restális fiu. Kolozsvárott teg- 

nap célben megjelent a rendőrség 
bünügyi osztályán U. Mihály iparos 

és megkötözve hozta magával a fiát, 

aki ellen feljelentést tett. A fiu teg- 

nap délelőtt, amikor egyedül volt ti- 

zenhat éves hugával, erkölcstelen me- 

rényletet kisérelt meg a leány ellen 

és mert az ellenkezett, revolverrel 

kényszeritette. A hazatérő apa leányát 

eszméletlen állapotban találta 

amikor az magához térve elmondta al 

és 

történteket, az apa felelősségre vonta 

a fiát és meg akarta fenyiteni. A tiu 

erre revolvert rántott és azt elüstötte 

az apjára, akit azonban a golyó sze- 

rencsére nem talált. Az apa akkor rá- 

vetette magát elvetemült fiára, akit 

sikerült lefegyverezni és megkötözni. 

Azután bevitte kocsin a rendőrségre. 

A rendőrség a bünös fiut átkisérte az 

ügyészségre. 

atuaráesomivásíri 

IL eBC /av 
menini játélszarekben 

- Az Iparösszhasg halárda decem- 

ber 25-én este kilerc órakor a gyár- 

városi Mednyányszly vendéslő összes 

helyiségeiben ka écsonyi táucestélyt 

rendez. Az estélyre a belépődij sze- 

mélyenkint 40 lei, egyesületi tag ré- 

szére 30 lei. 

A modern techatka Grosz 

Cyula tanár pénteken, december lén 

este hét érai kezdettel, a Grafikai 

Munkások Otthonában a Modern tech- 

nika cimmel előadást tart. Belépődii 

nincsen, vendégeket szivesen látnak. 

Rádió 
világmárkák 

Telefunken, Eswe, Schaub, Reico, 

Triotron kaphatók a most megnyilt 

RADIO ELECTRIC 

L. Hámory cégnél 
Timisoara, Józsefváros Bonnáz-u. 21. 

a Ford üzlet mellett) 

Az Arader Zeitung és a bánsáz 

sváb képviselők pere. Bittó Miklós, 

az Arader Zeitung szerkesztője, a 

mult év novemberében több cikkben 

tamadta a bánsági sváb képviselőket. 

akik ezért pört inditottak ellene. A 

tárgyalást tegnapra tüzte ki a temes- 

vári törvényszék. A tárgyaláson Far-
 

chescu József 4r. táblabiró elnö- 

költ. Bittó Miklós beismerte a cik 

szerzőségét. felajánlotta a bizonyitá
st 

és kérte több tanunak a kihallgatását
. 

Egyben bejelentette, hogy a német 

cikk román forditása téves és erre 

vonatkozólag szakértők beidézését 

kérte. Krüuter Ferenc dr. képvi- 

selő. aki a sváb képviselők részéről 

megjelent, ellenezte a tárgyalás elha
- 

lasztását, mert ez csak az ügy elnyuj-
 

tására vezet. Noll Ferenc dr. ügy- 

véd. Bittó védője. szintén a tárgya 

lás elhalasztása mellett foglalt 
állást 

és kéri Boecu miniszternek, Leucut" 

dr. képviselőnek és másoknak tanu- 

ként való kihallgatását. A törvény- 

szék rövid tanácskozás után ugy dön- 

tött, hogy a táresl elhalaszta 

Dr. Pentia elrn ketar püblic. Timi- 

soara. 

Arverési hirdetmény 

Alulirott közjegyző közhirré teszem, 

hogy hitelező megbizásából és kése- 

delmes adósok terhére kézizálogul át 

adott különféle ékszerek e hó 23-án d. 

u. 5 órakor Timisoara Josefin, Bulev. 

Berthelot 25. sz. alatti földszinti he- 

lyiségben közbenjöttem mellett a 

keresk. törvény 306. szakasza alapján 

nyilvános árverésen darabonkint el- 

adatnak, 

Az eladasra kerülő tárgyak napon- 

kint 4. u. 4 és 5 óra között megtekint 

hetők és azok minőségeért felelősséget 

eladó nem vállal. 

A véleli illetéket vevő köteles vi- 

selni. 

Timisoara, 1930. december 18-án. 

dr. Pentia Petra ' 

közjegyző. 

Félrevezeti önt akkor, ha OLLA 
helyett silány utánzatokat ajánlanak. Ne 
tedje kockára egészségét, kérje Ön 
is kimondottan az évtizedek óta elis- 

mert és legjobbnak bevált, OLLA 
eredeti csomagolásbanl ; 



8. oldal 

- Lugos két törvényszéki taná- 
csa. Az utóbbi időben igazságügyi 
körökben felmerült az a gondolat, 
hogy a lugosi törvényszéknél reud- 
szeresitett két tanácsot egy tanács- 
ra redukálják. Erről már mint be- 
fejezett tényről beszéltek és azzal 
indokolták, hogy Karánsebesen és 
Oravicán is csak egy tanács mükö- 
dik. Most ezt a tervet elejtették és 
a jövő évi költségvetésben ismát 
mindkét lugosi törvényszéki tanács 
kiadásai szerepelnek, Lugoson te- 
hát megmarad mindkét törvény- 
széki tanács. 

Nőitáskák 
Neceserek 

Utazási cikkek 
és mindennemü bőráruk 

legolcsóbb bevásárlási forrása 

Klein Jenő 
órérunyar, Jemesár L Mercy u. 3 

Még halálában sem akart meg 
válni a földjétől. Az általánosan 
sulyos gazdasági helyzet legujabb 
áldozata egy csenei gazdálkodó, 
akit anyagi összeomlása a halálba 
kergetett. Farle János csenei 
gazda jómódu ember volt. Vagyona 
az a negyvenkét hold föld volt, 
amely Zsombolya és Ujvár között 
terült el. Farle néhány év előtt a 
buzatermelésről heremag termelés- 
re tért át, amelyre az egyik vidéki 
pénzintézettől 300.000 lei kölcsönt 
vett fel. A termés nem vált be és 
a gazda még a kamatokat sem tud- 
ta törleszteni. A felvett kölcsön az 
évek során lassan 800.000 leire nö- 
vekedett. A bank erre elárverez- 
tette a gazda vagyonát. Farle Já- 
nos azonban ezt már nem tudta el- 

viselni. Egyik napon kiosont a föl- 
dekre és végső kétségbeesésében az 
egyik fára felakasztotta magát. A' 
szerencsétlen gazdát, aki még halál- 
ban sem vált meg földjétől, felesé- 
ze és két kisleánya siratja, 

KO CSONYALn ál (Belváros) 

szilasi prima fajborok literenként utcára 
20 lejért kapható. Nagyobb vételnél 

engedmény. 
Ugyanott jó családból való piccolo 

felvétetik. 

= Az erzsébetvárosi gyermekfel- 
ruházás. A Magyar Párt erzsébet- 
városi tagozatának gyermekfelru- 
házási ünnepélye - amelyről meg- 
emlékeztünk - igen szépen folyt le 
A harmincöt felruházott gyermek- 
hez Páter Kassovitz László 
szalvatoriánus atya mondott beszé- 
det, majd Szappamos Gyula 
tagozati elnök a lelkükre kötötte, 
hogy a magyarságnak irántuk ta- 
nusitott áldozatkészségét azzal há- 
lálják meg, hogy maguk is jó ma- 
gyarok maradjanak. A felruházás 
sikere érdekében fáradozott ma- 
gyar nők között sokat buzgólkodott 
Fábián Istvánné is, aki a gyer- 
mekek ruháira nagyobb összeget, 
megvendégelésükre pedig élelmi- 
szereket adományozott. 
- Az evangélikus nőegylet kará- 

csonyfaünnepélye. Vasárnap, decem- 
ber 21-én délután négy órakor az 
evangélikus nőegylet szegényeinek 

megajándékozására karácsonyfaünne- 

rélyt rendez a templomban. Az egylet 
elnöksége kéri azokat, akik szegényei 
számára pénz vagy természetbeni ado- 
mányokat juttatni szándékoznak. 

hogy ezen kegyes adományaikat a 

evangélikus lelkészi hivatalnál B- 
város; Piata Oituz (Nándor-tér) 11. 

gye, legutóbb olyan szenzációt mu- 
tatott fel, amilyenre kevés példa 
van az utóbbi évtizedben. Pedig 
Nizzának elég szenzációban van ré- 
sze, hiszen ott van a világ egyik 
legnagyobb játékkaszinója. A szen- 
zációt azonban most nem kártya- 
vesztesség okozta, hanem egy havi 
folyóirat, a Nizzaban sokat olva- 
sott La Réviel de la Montague, 
amely egész sereg krupiét és kaszi- 
nói alkalmazottját azzal vádol, 
hogy óriási összegekkel kárositják 
meg a kaszinóő vendégeit. A' vád 
szerint cinkelt kártyákkal játszot- 
tak a vendégek ellen, akik ily mó- 
don mérhetetlen összegeket veszi- 
tettek. A számszerü adatok csak- 
ugyan meghökkentők. Fantasztikus 
összegeket veszitenek és csak néha, 
nagyon ritkán nyernek Nizzában. 
Ugyanekkor kiderült, hogy vala- 

mennyi francia kaszinónak yne 
............ 

sági Egyesület mükedvelői vasár- 
nap, december huszonegyedikén 
délután négy órakor előadják Her- 
czeg Ferenc kitünő vigjátékát, a 
Három Testőrt. A főszerepeket 
Geppert Margit, Hendl Ottó, kéter 
János, Korber István, Walter Al- 
fréd, Rammer Imre, Egerer Fri- 
gyes, Wolf, Raab és a Kalmár- 
testvérek alakitják. Az Ifjusági 
Egyesület operettgárdája lázasan 
készül Csárdáskirálynő operett be- 
mutatására. Silvia szerepét Berger 
Lonci alakitja. 

Karácsonyi ajándétok fiuk részére 
Viilanyos játékvasut 

e Fényképezőgép 
Gőzgép 

Ping- pongjáték 
ozi 

Kecskeméti, Temesvár 

- Vonatösszeütközés hat halottal. 

A Bukarest és Marasti között közle- 

kedő gyorsvonat Buzau és Ramnicul- 

Sarat állomások között összeütközött 

egy tehervonattal. 

következtében hat ember azonnal 

meghalt, három sulyosan megsérült. 

A kár nagy. A katasztrófa szinhelyé- 

re vizsgálóbizottság ment, ki a sze- 

rencsétlenség okának megállapitására. 

* A Palace-bár csodálatos szépségű 

helyisége estéről estére a vidám han 

xulat kiapadhatlaan kutforrásaa. A 

gazdag izléssel beremdezett bár mü 

sora és pompás Pias van Datb 
szellemes konferáláse, valamint 

pattogzó modern jazz bőven gondos- 
kodik szórakozásról. Vasárnap délután 

öt óral kezdettel müsoros teadélutár 

lesz. A bár lelkes müűvészcsoportiz 

mától kezdve teljesem uj müsorral 

mutatkozik be 

. 

Az összeütközés 

a 

szám ala leadni sziveskedjenek. í 

magyarokat, 
életévüket tulhaladták és eddig a 

Szenzációs elepgégek a világ egyit 
legnagyobb lelék azejér és a fekete 

istáró 
Nizza, a francia Riviera gyön- l ezett fekete listája van, amelyen 

a valami okból nem kivánatos ven- 
dégek nevei szerepelnek. Az ilyen 
vendégekről pontos listát vezetnek 
és a legkisebb francia fürdőhely 
kaszinójában is ezrével sorakoznak 
a kis cédulák a név, személyleirás 
és rövid életrajzi adatok pontos 
feltüntetésével. Kiderült, hogy 
akárhány jótársaságbeli ember 
szerepel a listán. Vannak közöttük 
angol ezredesek, francia bárónők, 
sőt több amerikai milliomost is 
nyilvántartanak. A nizzai kaszinó 
igazgatósága természetesen erélye- 
sen cáfolja a folyóirat állitásait, de 
a lap szerkesztője bejelentette, hogy 
állitásait bizonyitani tudja és a 
közlemény egyetlen sorát sem von- 
ja vissza. A hatóságok egyelőre mé- 
lyen hallgatnak. A vizsgálatot már 
megkezdték és annak eredményé- 
től függ Nizza jó hirneve. 

..... ... 

- A Gyárvárosi Katolikus 1fju- Leszállitják a görög katolikus 
egyház államsegélyét. A kormány le 
akarja szállitani a görög katolikus 
egyház állami segélyét. A görög ka- 
tolikusok köreiben ez a hir nagy meg- 
ütközést keltett és elhatározták, 
amennyiben a kormányt más állás- 
pontra nem sikerül rábirni, ugy a gö 
rög katolikus szenátorok és képvise- 
lők kivonulnak a parlamentből. 

Crepe de Chine 
minden sima szinben 

Lei i60 
a NÉPÁRUHÁZBAN 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 
..... 

- A választói névjegyzékek ki- 
igazitása. A városházán most folyik 
a jövő évi választási névjegyzékek 
kiigazitása. A községi választói 
jegyzékbe ötvenöten, a képviselő- 
választók jegyzékébe hatvanketten, 
a szenátorválasztók listájába pedig 
huszonnégyen fvétették föl magu- 
kat, akik eddig ezekben a jegyzé- 
kekben nem szeepeltek. A névjegy- 
zékek kiegészitése december 31-én 
ér véget. Felhivjuk mindazokat a 

akik huszonegyedik 

Nagyságos Asszonyom, 
Önnek is van választójoga! 

Mindenben a legjobbat válassza. Pót- 
kávéban a 
legjobb a 
sebb anyagokból készül és izben, vala- 
mint minőségben felülmulhatatlan. 
Egyetlen kisérlet meggyőzi! Kérjen 

mindenütt CARA pótkávétl 

választói névjegyzékben nem vol- 
tak felvéve, hogy haladéktalanul 
jelentkezzenek a városháza első 
emeleti 22. számu irodájában. A 
huszonegyedik évüket betöltött nők, 
akik legalább négy középiskolát vé- 
geztek, vagy pedig állami tisztvi- 
selőnők, hadiözvegyek, esetleg va- 
lamely jogi személyiséggel bíró jó- 
tékonysági egyesület tagjai, szin- 
tén jelentkezzenek a községi vá- 

lasztói névjegyzékbe való felvétel! 
eliaból. í 

CARA, a 

raktáron. Kényelmes részlet 

Az irari cikkek árának le 
Manoilescu ipari 

lemügyi miniszter kiadta a j 

naárakhoz kell igazodni és e 
pok óta tárgyalásokat folytat 
lönböző ipari érdekeltségek ké 
lőivel. A miniszter elsősorban 

kor, szövet és más közszükséglet 
cikk árát kivánja letörni. Teg 

selyemgyárak képviselőivel ta 

zott. Az érdekeltek kijelentették, 

hajlandók a kivánt árcsökkenés 

resztülvinni, azonban az államna 
zonyos ellenszolgáltatásokat kell: 

ni a gyáriparnak. Manoilescu 

lentette, hogy nem zárkózik el 

vesen hallgatja meg ezirányu kérés 
kel, hea témozatják zkeléjában 

Mozik mai müsora. 

Forum: A régi dal. (Beszélő fi 

Nem tart előad 

Perzselő vági 

Belvárosi mozi: 

Gyárvárosi mozi: 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Pat és 

chon 

Nincsen előadás. 

el 
káló, ebédlők, uriszebák stb. buterek 

elesón és kedvező részletfizetések 
miellett kaphatók 

Kutty Rezső hutorgyáros 
amasgváér 

Mehalai mozi: 

végele a 
Az üzlet teljes megszünése folytán a 1. óra 

Pollák-Bazár " 
Belváros, Lloyd-sor, Széchenyi-ház 
a legolcsóbb árakon kiárusitja 

az összes játékárukat, 
diszmü és bőrárukat. 

Dohányzók részére porostyán es 
tajtéskzipkák 

Innyen hangszóról 
Karácsonyi, ujévi akciól 
Minden negyedik vevőm közül egy lu 

ki a mai naptól ujévig 

nálam vásárol rádiót, 
ingyen kap 

egy modern négypolusu Slandard 
; Conus vagy Lyra * 

hangszórót 
2100 lei értékben. Standard 5-a, 
Standard-REX, Philips, Nóra és 

Lumophon sib. hálózati készülékek 

fizetés. Antenna-szerelés. 

„OST Oláh Sándor 
elekírotechnikai vállalat, nisot 

III., Sir. Romulus (Haltyu-u) 4. 
Telefon 1-56 

Az ismert jó minéségű 

Mmntracit-Brikott 
ismét képheté 

utsz, tzi, szalmeztt 
a legelőnyösebb árban házhoz 

szállitja 

Vas és Társa 
Begajobbsor 17 

fTelelon 135-01 



e (December 19.) Buda- 

9 óra 15: Hangverseny Gerard 

öuol(ének), Pázmán György (zon- 

és Kovács Antal (hegedü) 
müködésével. 9 óra 30: Hirek. 

5 45: A hangverseny folytatá- 

óra: Déli harangszó az Egye- 

templomból. Időjárás jelentés. 
a 5. Az első honvédgyalogez- 

enekarának hangversenye. 12 

b: Hirek. 12 óra 35: A hang- 

ny folytatása. 1 óra: Pontos 

zés és időjárás jelentés. 3 óra: 

vamhirek. 5 óra 20: A Fővá- 

enekar hangversenye. 6 óra 

Képek a magyar irodalomból. 
ár Elemér dr. egyetemi tanár 

ása. 7 óra 25: Marrie Dorré 
n kamüvésznő hangversenye. 

30: A berlini studió német- 

ü Bánk-Bán operaelőadásá- 

özvetitése. Utána hirek, majd 

Károly és cigányzenekarának 

ersenye. 10 óra 45: Francia- 

i közgazdasági előadás, utána 
inyzenekar hangversenyének 

Ba tása. Bécs. 11 óra: Gramo- 

me. 12 óra: Déli hangverseny. 

el . Gramofonzene. 5 óra lő: 

der Richárd operáinak ismer- 

az ifjuság számára. 7 óra 35: 

yes est. 8 óra 25: Stranszky 

a ne dalestje. 8 óra 50: Ope- 

szletek. Breslau. 6 óra 50: 

koztató zene. . 8 óra 30: Esti 

erseny. 11 óra: Zenés heti- 

Belgrád. 8 óra: Nemzeti da- 

tárkisérettel. 9 óra: Népszerü 

erseny. 10 óra: Énekhangver- 

10 óra 50: Operettrészletek. 

est. 7 őra: Gramofonzene. 8 

Enekhangverseny 8 óra 30: 

honikus hangverseny. Langen- 

ra 45: Hangverseny. 9 óra 

hangverseny. Leipzig. 7 

Gramofonzene. 8 óra 30: 

1 közvetitése. Morva-Ostrau. 

a50: Schrammelzene. Milánó. 7 

0: Tarka hangverseny. 9 óra: 

velest. Utána hangverseny. 

hen. 7 óra 25: Szórakoztató 

óra: Szimfonikus hangver- 

idól Prága. 10 óra 20: Korunk ze- 

! Róma. 8 óra 40: Tarka est. 9 

/ Esti hangverseny. Toulouse. 

! 
45: Dalok. 9 óra: Argentin 

ar hangversenye. 10 óra: Szó- 

! ató zene. 12 óra 45: Jazz- 

) 

' bat. (December 20.) Buda- 

óra 15: A rádió házikvartett- 

hangversenye. 9 óra 30: Hi- 

óra 45: A hangverseny ífoly- 

„ 12 óra: Déli harangszó 2z 

temi templomból. Időjárás je- 

. 12 óra 5: Stepat Jenő orosz 

s8 mjka zenekarának hangverse- 

12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 

verseny folytatása. 1 óra: Pon- 

mil88 lőjelzés, időjárás jelentés. 3 

Árfolyamhirek. 3 óra 30.: Az 

/ ánat. Novella, felolvassa Szit- 

] Zoltán. 4 óra: Karácsonyi ün- 

v a Vigadóban. 5 óra 30: A 

M udy Társaság irodalmi dél- 
a. Lörinczy György, Koszto- 

épkeretezési osztály. 

retezésre elvállal képe- 

m i 

t, lényképeket és 

"ROTA 
képkeretgyár 

emesvár-Gyárváros (a 
Turul-al szemben). 

gobelineket. 

lányi Dezső és Sebestyén Károly 
közremüködésével. 6 óra 30: Csóka 
Béla magyar nótákat énekel Far-! Jazz-band. 
kas Jenő és cigányzenekarának ki Tánczene. 
séretével. 7 óra 30: A budapesti 
operaház Lehár Ferenc A mosoly 
országa cimü opera előadásálnak 
közvetitése. Utána hirek, majd gra- 
mofonzene. Bécs. 11 óra: Gramo- 
fonzene. 12 óra: Katonazene. 3 óra 
25: Tánczene. 5 óra 15: Zongora- 
hangverseny. 7 óra 35: Esti hang- 
verseny. 8 óra 30: A Hazatalálás 
cimü karácsonyi vigjáték előadása. 
10 óra 10: Szórakoztató zene. Bres- 
lau. 6 óra 10: Operettrészletek. 7 
óra 35: Operettrészletek. 8 óra 30: 
Kedélyes est. 10 óra 30: Tánczene 
Belgrád. 5 óra: Hangverseny. 6 óra: 
A' Nemzeti Szinház operaelőadásá- 
nak közvetitése, utána gramofon- 

zene. Bukarest. 7 óra: Gramofon- 

ne. 8 óra: Popescu fürészzene mű. 

-
 

Dalok. 12 óra 30: Jazz-band. 

vész előadása. 8 óra 30: Thaler 

csellómüvész hangversenye. 9 óra: 

Kattowitz. 11 óra: 

Langenberg. 7 óra 45: 

Tarka est, utána tánczene. 12 óra: 

Jazz-band. Leipzig. 7 óra 30: Gra- 

mofonzene. 8 óra 30: Kabaréelő 

adás, utána tánczene Berlinből. 

Morva-Ostrau. 9 óra 40: Gramoton- 

zene. Milánó. 7 óra 30: Tarka hanz- 

verseny. 8 óra 30: Operettelőadás, 

majd jazz-band. München. 7 óra b5. 

Szórakoztató zene. 8 óra 50: Vigjá- 

ték. 10 óra 45: Gramofonzene. Prá- 

ga. 8 óra 10: Énekhangverseny. 9 

őra 40: Gordonka hangverseny. 10 

óra 20: Gramofonzene. 10 óra 30: 

Schrammelzenekar hangversenye. 

Róma. 8 óra 40: Verdi Falstaff ci- 

mű operájának előadása. Toulouse. 

10 óra: Operettrészletek. 12 óra: 

Jövő év tavaszán nagy mezőgazdasági 
kiállitás és állatvásár lesz Temesvárott a 

bánsági gazdák érdekében 
Bocu Szevér kormányzó fel- 

vetette a jövő év május havában 

Temesvárott rendezendő mezőgaz- 

dasági és állatkiállitás tervét. Eb- 

ben az ügyben a miniszter tegnap 

értekezletet hivott össze, amelyen a 

kormányzósághoz tartozó megyék 

prefektusai, polgármesterei, a me- 

zőgazdasági kamarák vezetői s a me- 

zőgazdasági tanácsosok vVvettek 

részt. Az értekezletet Bocu Szevér 

nyitotta meg, aki ama nézetének 

adott kifejezést, hogy a Bánságban 

rendezendő kiállitással vissza kell 

szerezni azokat a piacokat, amelye- 

ket elveszitett. 

gazdákat, akik a mezőgazdasági 

termények értékecsökkenése révén 

sulyos anyagi helyzetbe 

az állatkivitel emelésével kárpótol- 

ják. Ama nézetének adott kifeje- 

zést, hogy a külföldi kereskedelmi 

érdekképviseleteknek és követsé- 

geknek propagandát kell kifejteni 

a kiállitás érdekében. A Bánságnak 

olyan vagyona van, amelyet ki kell 

használni. 

Elsőnek Cris- 

állategészségügyi 
tét vette a vita. 

tea Tibor dr. 

vezérfelügyelő szólalt fel. Ama né 

evyéknek, városoknak és a mezőgaz- zetének adott kifejezést, hogy a 

bánsági kiállitás és állatvásár 

iránt olyan országok figyelmét kell 

felkelteni, amelyek alacsonyabb ni- 

a karácsonyi vásár alkalmával 

A cél az, hogy a 

kerültek, 

z
 
n
 
e
o
o
-
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Temaesvár-Be város, Lloyd-sor 

Kabátok 
ruhák, 
bundák, 

a legolcsóbb 

vőn állanak. Magyarország, Cseh- 
szlovákia és Ausztria, ahol a nagy 
gazdaságok jobb állatanyagot te- 
nyésztenek, nem jöhetnek számi- 
tásba és ezért inkább a Balkán felé 
kellene igazodni. Manolescu 

János, a kormányzósálg földmüve- 

lésügyi osztályának főnöke szólott 
hozzá, majd Marsieu Jusztin 

dr. aradi prefektus ama nézetét 

tolmácsolta, hogy a kiállitást feltét- 
lenül meg kell rendezni, mert a 

Bánság kiaknázatlan kincseire fel 
kell hivni a külföld figyelmét. Fi- 

lipescu földmivelésügyi vezérfel- 

ügyelő élesen támadta a külképvi- 

seleteket, amelyek okozói annak, 

hogy Romániát nem ismerik eléggé. 

Ezután Marsieu Jusztin dr. in- 

ditványára a kormányzósági me- 

gyék prefektusaiból, Balta Ko- 

riolán dr. főpolgármesterből, a me- 

zőgazdasági kamarák elnökeiből és 

igazgatóiból állandó bizottságot 

alakitottak, amely arra nézve tesz 

inditványt, hogy a kiállitás meg- 

tendezéséhez szükséges öt millió 

A kormányzó szavai után kezde- leit honnan teremtsék elő. Ez a bi- 

zottság már tegnap délután meg- 

kezdette a tanácskozásait és arra a 

megállapodásra jutott, hogy a me- 

dasági kamaráknak kell a szüksé- 
2 

z 

ges pénzt előteremteni, mert az ál- 

lamtól hozzájárulást nemi kérnek. 

atók kaph 

a
a
a
a
.
 

25, Temesvári Sör 121. 

Áthelyezések a Bánáti Bankegye- 
sület R.-T. kebelében. A temesvári 
főintézettől áthelyeztettek: Schma 
ler János cégjegyző a főintézet 
eddigi titkára, cégjegyzői minősé- 
gének fentartása mellett mint fiók- 
főnök a zsombolyai fiókhoz és 
Ehling Jakab cégjegyző a főin- 
tézet levelezőosztályának eddigi fő- 
nöke, cégjegyzői minőségének fen- 
tartása mellett a temesvár-józsef- 
városi fiókhoz mint fiókfőnök. Al 
főintézethez áthelyezést nyertek: 
a főintézet titkári állásába a te- 
mesvár-józsefvárosi fiók eddigi fő- 
nöke, Bosch Miklós, a cégjegyzői 
minőség megadása mellett és 
Franzen Miklós, a zsombolyai 
fiók eddigi főnöke, a főintézet le- 
velezőosztályába, mint ennek fő- 
nöke. Ezek az áthelyezések átmeneti 
természetüek és céljuk az összes üz- 
letágakban való jártasság megszer- 
zésére az intézet főtisztviselőinek 
alkalmat adni. 
Sárba fulladt a gyenge országos vá- 

sár. Tegnap kezdődött meg a temes- 

vári karácsonyi országos vásár, amely 

azonban a szó szoros értelmében a 

feneketlen sárba fulladt. A vásárté 

ren a nagy sár következtében alig le- 

hetett járni. Az állatvásár igen naev 

volt és az árak is elég mérsékeltek 

voltak. A disznó élő állapotban hu- 

szonhat-huszonhét leibe került kilór 

kint. A lovak ára darabonkint három 

és nyolcezer között váltakozott. 

Nagyon sok volt a vásáron a teh 

és ökör is. A nagy kinálattal szemben 

lei 

azonban a kereslet igen csekély volt. 

A vásárlási kedvet lehetetenné tette 

a pénzhiány és feltünően kevés áll 

cserélt gazdát. Bizonyosra vehető, 

hogy ma még kevesebb állatot fognak 

vásárolni. Valószinü. hogy a disznó 

ára mára egy-két leiel még esni fog 

kilónkint. A kirakodó 

gyengébb volt, mint máskor. Számos 

iparos ezt előre is megérezte és ennek 

tulajdonitható, hogy a mostani vásá- 

ron sokkal kevesebb iparos jelent 

meg, mint rendesen. Délután a kira 

kodó vásárnak már vége is volt. 

A' mezőgazdasági termékek védelme. 

Manoilescun és Popovici 

miniszterek elkészültek a mezőgazda- 

sági termékeket védő törvényjavas- 

lattal. amelyet a kamara valószinü- 

leg még január elseje előtt megsza- 

vaz. A avaslat szerint két milliárd 

lei értékü kötelezvényt bocsátanak ki 

és hatszáz millió lei alaptőkével vé- 

dőbank alakul. A bank átvállalja a 

mezőgazdasági hitelezőktől a követe- 

léseiket és kötelezvényt ad, amely 

pénzértékkel birva kerül a forgalom- 

ba. Azok a hitelezők, akik nem haj- 

landók átszármaztatni követeléseiket, 

azoknak jótállást ad a bank. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 1515. Mai árfolyamok 

a köveikezők: angol font 817.50, dol- 

lár 168.35, hollandi forint 68, dinár 2.99, 

francia frank 6.63, olasz lira 8.8850, 
német márka 4020. 

vásár még 

cseh korona 5. 

osztrák schilling 23.74, magyar pengő 

29.48, svájci frank 32.72, belgas (öt 

belga frank) 23.52. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (De- 

cember 18.) Leszámitolóbank 87.5, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64.6, Pegti 

Hazai 169. Drasche 117, Csáky-Prack- 

felvi 10. Urikányi 78. Rima 50.. 
Salgó 32.2. Altalános Kőszén 447, 
Beocsini 128.5, Nasici 97, Spodium - 

Szikra 257, Ganz-Danubius 60, Ma 

gyar Cukor 84.5, Déleukor 91, Lipták 



a Posta-utcából elköltözött 
Józsefváros, Bonnáz utca 16, 

1. emelet. 

Állást keres 
Iroda takaritást 

vállalna reggeli órákra vagy ház- 
mesternőnek menne magános nő. 

Cim Dőm-tér 6. házmesternél. 
(3314) 

g ga 
Adás-vélel 

Kanári madarak 

eladók. Mágori, III., Holió-u. 
cipész. (2205 

Eladó 
azonnal betegség miatt az Elite 
női kalapszalon. Lugoj, Str. R. Fer- 
dinand I. (3298) 

Bundabélésnek 
való, fekete, egész finom bárány- 

bőrök jutányosan eladók. Cim a ki- 
adóban. (1608) 

Rózsaszin taft estélyruha 
kis, karcsu termetre jutányosan el- 
adó. D. u. 2-4. Hitelbank, II. aj- 
tó 4. (2592) 

4 karosszék 

jó állapotban, jutányosan eladó. 
Tm. Vadászerdei-ut 11-c. (1323) 

Ajándékot 
mindenki Sternbergnél vásárol, mert 
értékes és olcsó. (1967) 

Iskolázott kanári 

énekes 500 leiért kapható. III., Ki- 

rály-u. 99. (3301) 

Bor-áraknak szenzációs 
esésel 

bornak is olcsónak kell lennie! 
Ajdelem kitünő hegyaljai és bánáti 

boraimat házonkivül literenként 

20. -, 5 liter vételnél 14- 
lelért. Ugyszintén olcsó rum, cognac, 

likör, törköly és szilva pálinkáimat 
kitünő minőségben. 

KLEIN és BUDING 
vendéglője, Belváros 

Használt fürdőkád 
mégy darab és egy szivattyus-kut 
eladó. Str. Metianu (Kőszeghi- 

utca) 9. (8311) 

Lakás 
2 szobás 

villa lakás, ujonnan épült, teljesen 
modern, központi fekvésü 1931 január 
elsejére kiadó. III, Posta.u. 18.-17, 
házmesteroél. (3078) 

Teljes ellátással 

csinosan butorozott szoba - esetleg 
házaspárnak is - azonnal kiadó uri- 
esaládnál. Gyárváros, Vadászerdei ut 
11.c. (Villamos megállónál.) (1922) 

Két szobás 
modern lakást bérbe keresek, esetleg 
kis kerttel. Cimeket „Idősebb házas- 
oár" jeligére a kiadóba kérek (1627) 

Modern 3 szobás 

lakás azonnal kiadó. Gyárváros, In- 

dóház-utca 7. 

16. folytatás 

Csendes lett és otthonülő, elmé- 
lázó, akárcsak az alvajáró. 
És egy napon eltünt .. 

doréktól sem vett bucsut.. 

Susány felett elvonult harminc- 
két esztendő, egy emberöltő, ame- 
lyet átélni sok avagy kevés, asze- 
rint, amint áld, vagy ver a sors 

keze. 
Sokan eltávoztak ezalatt az örök- 

kévalóságba, helyettük mások jöt- 
tek, el is mentek, vagy élték az éle- 
tet, mely csak egyeseknek tapasz- 

talat, az összemberiségnek pedig 
változataiban mind ugyanaz, mert 
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alapjában örökké csak emberi. 

A nemes Susányiak 
nemzetiség voltak. Mihály nemze- 

irta: OKXEL RÓNAY MIHÁLY báró. 
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- A Déli 1 Hirlap eredeti regénye - 

(Minden jog fentartva) 

töze, tetejébe a felettük való gon- 
dot, s divatba hozta a földhitelt. az 

, adósságot 
.még Vi- s 

4től kezdíve 

ó 

a parasztembernek 
ment a dolga, ha jócsillagok jár- 

tak, de ha kedvezőtlen volt az idő- 
járás, olcsó a gabona s állat, drága 
a pénz, akkor szedte fel földjére az 
adósságot a gombamódra keletkező 
sok bankoktól. 
Azután nekik huzta már az igát, 

törte fel nehéz munkájában kérges 
tenyerét, s kamatul a földjei hoz: a- 
dékát adta át, földet terhelő köl- 
csön pedig olyan istenverte tulaj- 
donságu, hogy apadni nem képes 
soha. 

rövidéletü 

tes urat réges régen, éppen szüle- 

tésének ötvenedik évfordulóján ér- : 

te a szél és sirba vitte. Özvegye Bu- 
dapestre költözött, a régi Belváros, 

egy ódon egyemeletes házába, amely 
kicsiny volt ugyan, hanem a saját- 
ja. Minden második évben elláto- 
gatott Susányba fiaihoz néhány 

hétre, amig éltek. 
Sándort már 1865-ben alig har- 

minc egynéhány esztendős korában 
elragadta a tüdővész. Fia Béla idő- 
vel Csongrádmegye főispánja lett, 
a birtokán Klein Géza haszonbérlő 

gazdálkodott. 
József negyvenkét évet élt meg, 

hagymázba esett, s az országnak a 
kiegyezés által történt felszabadu- 

lása utáni hatodik esztendejében ő 

is kiköltözködött a családi sirbolt- 

ba, a nagy fekete obeliszk alá, a 

magastörzsü fehér rózsák árnyé- 
kába. 

Sok bátrahagyott gyermeke fel- 
osztotta földbirtokát. A' legidősebb 
Gábor a szülőházat tartotta meg, 
nála lakott megözvegyült édesanyja 
szurdoki Szurdoky Erzsébet is. 
Öccsei, Dénes és László uj házakat 
épitettek. négy nővérük másvidék- 
re mentek férjhez. 

A jobbágyság felszabaditása óta 

megnehezült a nemzet gerincének, 
az alsónemesi birtokos középosz- 
tálynak a sorsa. Azelőtt a jobbágy 
müvelte a földet, hordotta be a 
készhasznot a birtokosnak. ennek 
nem is volt munkája, költsége, adó- 

ja, gondja . . . a jobbágy meg tisz- 

ta hasznot huzott a munkájáért. Az 

uj rendszer terheket rótt mindket- 

Az egykori földesurak földbirto- 
kosokká fokozódtak le, mert csak 
birták már a földet, de urrá többé 
nem tette őket, hanem helyettük 
azokat, akik egymásután tábláztat 
ták reája a kölcsönöket. 
nem a tulajdon gondja, hanem 
munka nélkül, a földek haszna kel- 

lett. Hiszen igazában azé a föld, 
aki hasznát huzza, s akié igazában 
a föld, azé maga az ország. 
Átmenet nélkül hirtelen került 

fel az uj rendszer, s tőke nélkül ké. 
születlen gazdasági tudás, gyakor- 
lat hián érte a középbirtokos osz- 
tályt. S amire ez beléjük tanulha- 
tott volna, akkorára nem maradt 
min alkalmaznia, mert elfogyott a 
földje... Aki minek nem mestere, 
annak mindég a hóhéra. 

Mégis, erre az osztályra vetettek, 
alázták, okolták, amiért ereje fogy- 
tán, jelentősége alább hagyott, las- 
sanként teljesen meg is szünt. Hs 
miután középosztály nélkül nem 
maradhatott az ország, ujat terem- 
tettek a politikusok, tulnyomóan 
azon magyar formákat felvett, ma- 
gyartalan elemekből, melyek ma- 
gukhoz kaparintották a köznemes- 
ség pénzét, azután rajta összevásá- 
rolták a földjeit. 

Ez a mohácsi vész vértelen meg- 
ismétlődése volt. Általa elveszett a 
nemzet ősjellege, ketté törődött a 
gerince. Azok, akik támaszal be- 
lyébe léptek, nem birták el Ma- 
gyarország sulyát, sőt nem is igen 
akarták, hanem a kési veszély ide- 
jén mint álpillérek kilebbentek ter- 
he alól. 

Ettől elbukott az ország. 

(Folyt. köv.) 

Mölgyek figyelmébe! 

Karácsonyi vásár „JUNO" füzőszalonbanl 
Gyárváros, Fő-utca 32. szám alatt. 

Princess gummi- és soványitó-füzők, melitartó külön' egességek. Orvosi 

haskötők, mélyen leszállitott áron kaphatók. Mérték utáni rendelések 
24 órán belül készölnek. 

Ma és minden nap 
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Minden vásér- és ünnepnapon d. e. 
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Lekvár Peti kalandjai 

Minden könyv képekkel illusz. 

Vidékre a pénz és portó előze 
tes beküldése ellenében szállitjuk, 

luuk 

- 

él án amni 

1830 decemben 
ez a ogt 

karácsonyra 

a mai jdsknek megfel 

legjobban szerzi be 

Frenkovit 
ékszerüzletében. 

Timiscara I., Takarékf énztár-u. 4 

Sternteid utode, 

Karácsonyi 
játékvásárán 

Eladás nagyban és kicsiben! 
E ekt megvételkényszer nélkü 

I., Str. Mercy 2, fióközlet IV. 
Bul. Berthelot 19. 

„Consum' r. t. eladási hely 

Nem rátal! 
De keszpéenzéri olcsó 
vásárolhat ferfie, fles- ég 

gyermekrukát 

FUCHS ruha 
üzletében, Józsefváros, Sca 

dier-tér 3. sz. a. 
Atmeneti Deubi-felöltő 1500- 

szőrreegallér 1800- 
fekete télipaleto, barsonygallér 1800 a 

szőrmegallér 1900- Emtalan 
iskolai egyenruha (Uniformis) je 
kamgarnöltöny iló 
csizmanadrág 150-409- lti 
gyermekruha-posztó 350- 

anelró 
rem a 

Gyermekek öröme 
A legszebb karácsonyi ajándé 
egy szép könyv. Előfizetőkrel 
mig a készlet tart, a következ 

könyvek állanak rendelkezésre 
Déli Hirlap kiadóhivatalábar 

olcsóbban 
rmnint bárhol 

AIlisz kalandjai Csodaor 
szágban 35- le 
Magyar Robinzonok 45- le 
Roselian gróf öröksége 45- 1 
Magyar Szimplicisszi- ; 
iimusz 45- le 
Diákország regénye 35-le 
Nippontöldi mondavilág 50- le 
A zugligeti varázsló 50- le 
pPille bárókisasszony 35- le 
Diótörő és egérkirály 35- le 
Tündérvásár társas- 
ijátékai 50- le 
Ibrik ikrek csinytevései 65-- le 

65:- le 

III 

trált és kemény kötésü. 

kiadóhivatala, Temesvár 


